
Protokół nr 19/07
z posiedzenia Zarządu Powiatu Grodziskiego
które odbyło się dnia  3 kwietnia  2007 roku

Posiedzenie Zarządu rozpoczęło się o godz. 900, a zakończyło o godz. 1130.

Obecni (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu):
1. Stanisław  Hadka Starosta Grodziski
2. Ryszard  Balcerek Członek  Zarządu
3. Jan  Grochowy Członek Zarządu
4. Sławomir  Kurkiewicz Członek  Zarządu

Ponadto obecni byli:
1. Tomasz  Dolata Sekretarz  Powiatu
2. Ewa Smoczyńska Skarbnik Powiatu
3. Ryszard  Nowaczyk Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności posiedzenia, przedstawienie i

przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołów z dwóch poprzednich  posiedzeń (z 27.03.2007r. i 28.03.2007r.).
3. Sprawa przekazania Gminie Grodzisk Wlkp. drogi powiatowej Biała Wieś – Kąkolewo –

przedstawienie projektu uchwały Rady Powiatu w tej sprawie.
4. Przedstawienie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawie:

a) pozbawienia drogi nr 3590P (Wolkowo-Goździchowo-Puszczykowo) w Powiecie
Grodziskim kategorii drogi powiatowej,

b) pozbawienia drogi nr 3576P (Ziemin-Reńsko-Kotusz) w Powiecie Grodziskim
kategorii drogi powiatowej.

5. Stanowisko Zarządu w sprawie uwag postawionych na posiedzeniu Komisji Budżetowej
do sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Grodziskiego za 2006 rok.

6. Sprawa interpelacji i wniosków złożonych na VI sesji w dniu 27.03.2007r.
- przedstawienie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie nadania medalu „Zasłużony
dla Powiatu Grodziskiego”.

7. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia „Powiatowego programu
zapobiegania przestępczości oraz ochrony obywateli i porządku publicznego na terenie
powiatu grodziskiego w latach 2007-2010”.

8. Rozpatrzenie pisma Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Kotowie w sprawie
przyznania środków na remont ubikacji oraz na instalację wentylacji w kuchni internatu.

9. Sprawy bieżące.

ad 1
Otwarcia posiedzenia Zarządu dokonał Starosta Grodziski Stanisław Hadka. Po powitaniu
przybyłych osób oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy
4 członków, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Starosta przedstawił porządek posiedzenia, który został jednomyślnie przyjęty przez
członków Zarządu.
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ad 2
Członkowie Zarządu przeczytali, przyjęli jednogłośnie i podpisali Protokół nr 17/07 z
posiedzenia w dniu  27 marca  2007r. i Protokół nr 18/07 z posiedzenia w dniu 28 marca
2007r.

Przy omawianiu punktów: 3, 4, 5 i 6, był obecny Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg
Ryszard Nowaczyk.

ad 3
Starosta nawiązując do posiedzenia w dniu 27 marca br. (pkt 7 Protokołu nr 17/07)
przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie pozbawienia drogi nr 3582P (Biała
Wieś – Sworzyce – Kąkolewo) w Powiecie Grodziskim kategorii drogi powiatowej,
przygotowany przez Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg.
Dyrektor PZD poinformował, że organem właściwym do pozbawienia drogi, kategorii drogi
powiatowej jest Rada Powiatu. Pozbawienie drogi dotychczasowej kategorii jest możliwe
jedynie w sytuacji jednoczesnego zaliczenia tej drogi do nowej kategorii.  Pozbawienie drogi
dotychczasowej kategorii i zaliczenie jej do innej kategorii następuje do końca trzeciego
kwartału, z mocą od dnia 1 stycznia następnego roku.
Zgodnie z ustawą o drogach publicznych pozbawienie drogi kategorii drogi powiatowej
następuje w drodze uchwały Rady Powiatu w porozumieniu z zarządem województwa, po
zasięgnięciu opinii wójtów (burmistrzów, prezydentów miast) gmin, na obszarze których
przebiega droga oraz zarządów sąsiednich powiatów, a w miastach na prawach powiatu –
opinii prezydentów miast.
Starosta zaproponował, aby w uzasadnieniu do projektu uchwały w pierwszym akapicie
powołać się na pismo Burmistrza Grodziska Wielkopolskiego w sprawie przejęcia drogi.
Zarząd jednogłośnie zaakceptował propozycję Starosty. Pierwszy akapit otrzyma brzmienie:
W związku z pismem Burmistrza Grodziska Wielkopolskiego w sprawie przejęcia drogi nr
3582P o przebiegu Biała Wieś – Sworzyce - Kąkolewo, z powodu iż wymieniona droga
stanowi uzupełniającą sieć dróg służących lokalnym potrzebom, na podstawie art. 6a i 10
ustawy o drogach publicznych pozbawia się ją kategorii drogi powiatowej.

Zarząd jednogłośnie, na wniosek Starosty zmienił  zapis § 3, który otrzyma brzmienie:
„Przekazanie drogi nastąpi po podpisaniu protokołu przekazania przez Zarząd Powiatu i
Burmistrza Grodziska Wielkopolskiego”.

Po wprowadzeniu ww. zmian,  Zarząd  jednogłośnie zaakceptował projekt uchwały w sprawie
jw., który zgodnie z ustawą zostanie przesłany do zaopiniowania: Burmistrzowi Grodziska
Wielkopolskiego oraz zarządom powiatów: Kościańskiego, Nowotomyskiego, Poznańskiego i
Wolsztyńskiego.

ad 4 lit. a i lit. b
Dyrektor PZD przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie:
- pozbawienia drogi nr 3590P (Wolkowo-Goździchowo-Puszczykowo) w Powiecie
Grodziskim kategorii drogi powiatowej,
- pozbawienia drogi nr 3576P (Ziemin-Reńsko-Kotusz) w Powiecie Grodziskim kategorii
drogi powiatowej.

Na pytanie Starosty, czy są pisemne wystąpienia Wójta Kamieńca i Burmistrza Wielichowa o
przejęcie dróg, Dyrektor  PZD poinformował, że były tylko rozmowy na ten temat i ustne
deklaracje.
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W związku z powyższym (brak pism), Zarząd rozpatrzy projekty uchwał w terminie
późniejszym, po przedłożeniu wniosków zainteresowanych stron.

ad 5
Stanowisko Zarządu w sprawie uwag postanowionych na posiedzeniu Komisji Budżetowej do
sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Grodziskiego za 2006 rok:

1) w części opisowej w dziale 600 – Transport (str. 32) w  punkcie 1 ppkt a) podać kwoty
wydatkowane na poszczególne zadania (radny Pańczak),

2) z czego wynika różnica między wartością robót drogowych podanych w sprawozdaniu
z wykonania budżetu za 2006 rok oraz w sprawozdaniu z realizacji uchwały w sprawie
stanowienia o kierunkach działania Zarządu Powiatu na rok 2006,

3) podać sposób liczenia średnich wynagrodzeń miesięcznych w oświacie (radny Kłak).

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg  przedstawił wyjaśnienia dotyczące punktów 1 i 2.
ad. 1 Powierzchniowe utrwalenia:
- droga 3587P Konojad – droga 308 – 56 400 zł,
- droga 3591P Ptaszkowo - Cykówiec - 153 200 zł,
- droga 2755P Rakoniewice – Wioska - 23 400 zł.
ad. 2 Różnica pomiędzy wartością podaną w sprawozdaniu Starosty a sprawozdaniem z
wykonania budżetu wynika z tego, że w sprawozdaniu Starosty wykazano tylko wartości
robót objętych protokołem odbioru robót, które nie obejmowały takich prac jak: opracowanie
dokumentacji projektowej, dokumentacji Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia,
kosztorysu inwestorskiego, nadzoru inwestorskiego.
Skarbnik Powiatu poinformowała, że Szkoły nie przysłały jeszcze informacji dotyczącej
punktu 3.
Ww. wyjaśnienia Starosta przedstawi na najbliższym posiedzeniu Komisji Budżetowej.

ad 6
Starosta przedstawił interpelacje złożone na sesji w dniu 27 marca br. w sprawie:
1) zmiany godzin pracy Starostwa od 800 – 1600 w jednym z dni tygodnia (złożona przez

Przewodniczącego Rady)
2) wyjaśnienia finansowania zadań drogowych przy drogach powiatowych, w tym

partycypacji gmin w ich realizacji oraz uzależnienia ilości zadań od ich
współfinansowania przez gminy (złożona przez radnego Pańczaka)

Ad. 1 Sekretarz Powiatu poinformował, że nowelizacja Kodeksu Pracy z 14 listopada 2003
roku wprowadziła zmiany obowiązujące od 1 stycznia 2004 roku w zakresie czasu pracy.
Zgodnie z art. 128 par. 3 pkt 1) Kodeksu Pracy doba to 24 kolejne godziny poczynając od
godziny, w której pracownik rozpoczyna pracę zgodnie z obowiązującym go czasem pracy.
Tak rozumiana doba nie pokrywa się zatem z dobą astronomiczną (dniem kalendarzowym)
obejmującą kolejne 24 godziny pomiędzy godziną 0.00 a 24.00. Istotne jest, aby wymiar
czasu pracy nie przekroczył ośmiogodzinnej normy dobowej, a taka sytuacja miałaby miejsce
wówczas, gdy pracownicy Starostwa rozpoczynaliby pracę w poniedziałek od godziny 8.00 a
we wtorek od godziny 7.00. Przekroczenie tej normy byłoby równoznaczne z pracą w
godzinach nadliczbowych. Chociaż w praktyce praca w godzinach nadliczbowych może mieć
miejsce, to nie może być planowana przez pracodawcę w harmonogramie czasu pracy.
Oznacza to w praktyce obowiązek określenia przez pracodawcę sztywnych ram czasu pracy.
W związku z wyżej wymienionymi zmianami w zakresie prawa pracy Starosta Grodziski
Zarządzeniem Nr 9/2004 z dnia 14 maja 2004 roku zmienił harmonogram pracy Starostwa
Powiatowego. Zmiana dotyczyła godzin urzędowania w poniedziałki. Od dnia 1 czerwca
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2004 roku Starostwo Powiatowe czynne jest od poniedziałku do piątku   w godzinach od 7.00
do 15.00.
Sekretarz dodał, że w poniedziałki po godz. 15.00 sporadycznie przychodzili petenci do
Urzędu.
Zarząd Powiatu na dzień dzisiejszy  nie widzi potrzeby zmiany godzin pracy Starostwa. W
przypadku większej ilości sygnałów  w tej sprawie, Starosta rozważy zmianę godzin
urzędowania Starostwa.

Ad. 2  Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg poinformował, że pomoc gmin polegała zarówno
na udzieleniu pomocy finansowej ujętej w sprawozdaniu z wykonania budżetu, jak również
pomocy rzeczowej, polegającej na wykonaniu w części zadania (np. powiat dawał materiał,
gmina pokrywała koszty robocizny), lub wykonywała w całości zadanie, np. budowa
chodnika.
Zarząd zobowiązał Dyrektora PZD do przygotowania zestawienia robót wykonanych w roku
2006 na drogach powiatowych z rozbiciem na udział gmin i Powiatu.

Starosta przedstawił wnioski z VI sesji w dniu 27 marca br. w sprawie:
1) wznowienia procedury nadania medalu „Zasłużony dla Powiatu Grodziskiego” Pani

Annie Hercog (zgłoszony przez radnego Szumskiego i przyjęty jednogłośnie przez Radę
Powiatu),

2) edukacji dzieci wiejskich w zakresie wiedzy o bezpieczeństwie ruchu drogowego i
rozważenia możliwości utworzenia na terenie Powiatu „minimiasteczka ruchu
drogowego”, informowania Rady Powiatu o planie robót, projektach przebudowy i
kosztach przebudowy dróg, aby Rada mogła zająć się tym merytorycznie, upublicznienia
informacji na stronie internetowej Powiatu (wniosek radnego Fórmanowicza),

3) zaplanowania spotkań z młodzieżą (wniosek radnego Kłaka). Radny przekazał wnioski ze
szkół: potrzeba zbudowania sali gimnastycznej oraz poprawy bezpieczeństwa na drodze
dojazdowej do szkoły w Kotowie; poprawa warunków w szatniach LO na potrzeby
wychowania fizycznego oraz wsparcie finansowe organizacji wymian
międzynarodowych; rozwój ścieżek rowerowych,

4) uaktualnienia informacji w Biuletynie Informacji Publicznej oraz utworzenia
powiatowego forum dyskusyjnego (zgłoszony przez radnego Minkowskiego).

Ad. 1  Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie nadania medalu
„Zasłużony dla Powiatu Grodziskiego”, dla Pani Anny Hercog.

Zarząd nie miał uwag, jednogłośnie zaakceptował przedłożony projekt uchwały i postanowił
skierować go do Przewodniczącego Rady, do rozpatrzenia na sesji w dniu 24 kwietnia 2007r.

Ad. 2 Starosta poinformował, że  Komenda Powiatowa Policji (informacja z sesji w dniu
27 lutego br.) w ramach programu „Bezpieczna Szkoła” aktywnie uczestniczy w spotkaniach
z uczniami szkół podstawowych, gdzie omawiane są tematy związane z bezpieczeństwem
dzieci podczas wakacji, bezpieczną drogą ucznia do szkoły, przeprowadza także rozmowy
profilaktyczno-ostrzegawcze z nieletnimi. Ponadto w szkołach podstawowych i przedszkolach
realizowany jest program „Z Pyrkiem Bezpieczniej”. W trosce o bezpieczeństwo dzieci i
młodzieży szkolnej Komisja Bezpieczeństwa i Porządku II kadencji opracowała we
współpracy z Wójtami i Burmistrzami Powiatu Grodziskiego program „Bezpieczna droga do
szkoły”, który jest załącznikiem do Powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz
ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na terenie Powiatu Grodziskiego
w latach 2007-2010, który będzie omawiany w następnym punkcie. Ponadto od 5 lat
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prowadzony jest dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych Powiatowy konkurs wiedzy o
przepisach ruchu drogowego „Bezpieczeństwo i Rozsądek na Drodze”.
Starosta poruszy sprawę utworzenia minimiasteczka ruchu drogowego  na spotkaniu z
Burmistrzami i Wójtami.  O ustaleniach  w  tej sprawie Starosta poinformuje Radę.
Ad. 3
Zarząd przyjął do wiadomości.
Ad. 4  Sekretarz Powiatu wyjaśnił, że BIP jest aktualizowany na bieżąco Dodał, że na stronie
internetowej Powiatu jest zamieszczony link do Grodziskiego Forum Dyskusyjnego.
Wobec powyższego Zarząd nie widzi potrzeby dublowania tej sprawy na stronie Powiatu.

ad 7
Zarząd ponownie analizował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia
„Powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony obywateli i porządku
publicznego na terenie powiatu grodziskiego w latach 2007-2010”.

Zarząd jednogłośnie zaakceptował projekt uchwały w sprawie jw. (z poprawką
zaproponowaną na poprzednim posiedzeniu (pkt 4 Protokołu nr 18/07) i postanowił skierować
go do rozpatrzenia przez Radę Powiatu na sesji w miesiącu maju.
W związku z powyższym w postanowieniach uchwały i w uzasadnieniu zmieniono datę
podjęcia uchwały.

ad 8
Starosta przedstawił pismo  Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Kotowie w
sprawie przyznania środków na remont ubikacji oraz na instalację wentylacji w kuchni
internatu.
Wykonanie instalacji wentylacyjnej zaleciła kontrola Państwowej Inspekcji Sanitarnej.
Według wstępnego kosztorysu przedstawionego w piśmie koszt:
- remontu ubikacji (wymiana muszli klozetowych, wymiana umywalek, wentylatory,
pojemniki na mydło, suszarki, kosze, renowacja sufitu, farba) wynosi 4 700 zł,
- instalacji pochłaniaczy w kuchni wynosi 3 000 zł.

Zarząd jednogłośnie postanowił, że zaproponuje Radzie Powiatu przeznaczenie z nadwyżki
budżetowej z roku 2006, kwoty 7 700 zł na wnioskowany przez Dyrektora cel.

ad 9
Sekretarz Powiatu przedstawił ofertę firmy z Poznania dotyczącą wydania katalogu
„Panorama Firm” i zamieszczenia w nim danych Starostwa. Zamieszczenie samego adresu
kosztuje 1 000 zł, natomiast z logo Powiatu 1 500 zł.
Zarząd, ze względu na wysokie koszty, odrzucił ofertę.

Na tym posiedzenie Zarządu zakończono.

Protokołowała Stanisław  Hadka ……………………

Maria  Nolka Ryszard Balcerek ……………………

Jan  Grochowy ………….................

Sławomir  Kurkiewicz ……………………
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